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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η παρούσα μελέτη προμήθειας αφορά την «Προμήθεια 
απορριμματοφόρων οχημάτων, μηχανημάτων έργου και 

συνοδευτικού εξοπλισμού (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ) (Καλαθοφόρο 
ανυψωτικό όχημα)». 

Κατόπιν της  υπ΄αριθμ 50300/28-07-2022 απόφασης 
επιχορήγησης των ΟΤΑ με το ποσό των 120.000,00€ για την προμήθεια 

απορριμματοφόρων οχημάτων, ο Δήμος Καλαβρύτων προχώρησε στην 
σύνταξη μελέτης για την αγορά Καλαθοφόρου οχήματος τηλεσκοπικού 

τύπου με ύψος εργασίας 13μ. 
Η προμήθεια του καλαθοφόρου κρίθηκε απαραίτητη  για τον 

εκσυγχρονισμό και τη βελτιστοποίηση λειτουργίας της υπηρεσίας 
ηλεκτρωφωτισμού του Δήμου, προκειμένου να ενισχυθούν ουσιαστικά οι 

παρεχόμενες υπηρεσίες  αυτού του επιπέδου, προς τους δημότες καθώς 

η  ενίσχυση του υφιστάμενου στόλου για την αποδοτικότερη λειτουργία 
του έργου των Υπηρεσιών των Διευθύνσεων Περιβάλλοντος και 

Ποιότητας Ζωής, και Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου. 
 

Η παλαιότητα των οχημάτων του Δήμου επιφέρει: 
 Επιπλέον οικονομική επιβάρυνση συντήρησης    

 Αύξηση του χρόνου παραμονής στα συνεργεία   . 



 

  
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 2 

 Αύξηση των καθημερινών ελέγχων και περισσότερη ενασχόληση 
του προσωπικού συντήρησης . 

 Αύξηση κατανάλωσης καυσίμου  
 Σημαντική αύξηση εκπομπών καυσαερίων   

 Σημαντικότατη αύξηση εκπομπής μικροσωματιδίων μεγαλύτερων 
των 10PM   

 Σημαντική αύξηση εκπομπής θορύβου    

 Αύξηση του χρόνου εργασίας και μετακίνησης  . 
 Δυσκολία εξεύρεσης ανταλλακτικών. 

  Έλλειψη  συστημάτων ασφαλείας   
 Χαμηλή ποιότητα εργασίας. 

 
Όπως διαφαίνεται από τα ανωτέρω   η  συγκεκριμένη προμήθεια  

είναι  επιβεβλημένη και αναγκαία για την εύρυθμη λειτουργία της 
υπηρεσίας καθαριότητας  και την τήρηση των Ευρωπαϊκών Κανονισμών. 

 
Με δεδομένη την παρεχόμενη επιχορήγηση και τις ανάγκες του 

Δήμου το προς προμήθεια είδος αφορά : 
 

ΕΙΔΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

ΚΑΤ΄ΕΛΑΧΙΣΤΟΝ 

ΤΕΜΑΧΙΑ 

Καλαθοφόρο οχήμα 

τηλεσκοπικού τύπου με 
ύψος εργασίας 13μ. 

Όπως Τεχνικές προδιαγραφές 1 

 

Η συνολική δαπάνη της προμήθειας είναι 120.000,00 και θα 
χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ «Προμήθεια 

απορριμματοφόρων οχημάτων, μηχανημάτων έργου και 
συνοδευτικού εξοπλισμού (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ) (Καλαθοφόρο 

ανυψωτικό όχημα)» απόφαση επιχορήγησης ΟΤΑ 50300/28-07-2022 
με το ποσό των 120.000,00€. 

Η ανάθεση θα γίνει μετά από δημοπρασία και σύμφωνα με τις 
διατάξεις περί εκτελέσεως Δημοσίων έργων 4412/2016. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
      
 

 
Καλάβρυτα 2022 

 
ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ 
Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΙΝΤΖΕΓΙΑΝΝΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΤΕΜΑΧΙΑ ΤΙΜΗ ΑΝΑ 
ΤΕΜΑΧΙΟ 
€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

1 Καλαθοφόρο 

οχήμα 
τηλεσκοπικού 

τύπου με ύψος 
εργασίας 13μ 

1 96.774,19 96.774,19 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟ ΦΠΑ 96.774,19 

ΦΠΑ 23.225,81 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 120.000,00 
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ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΤΕΜΑΧΙΑ ΤΙΜΗ ΑΝΑ 
ΤΕΜΑΧΙΟ € 

ΣΥΝΟΛΟ 

1 Καλαθοφόρο οχήμα 
τηλεσκοπικού τύπου με 
ύψος εργασίας 13μ 

1   

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟ ΦΠΑ  

ΦΠΑ  

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ  
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 
 

Α.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σκοπός 

Η παρούσα τεχνική προδιαγραφή έχει σκοπό να καθορίσει τις ελάχιστες απαιτήσεις  για 
την προμήθεια καλαθοφόρου οχήματος  τηλεσκοπικού τύπου με ύψος εργασίας 13μ. 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 
τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σημαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 
αναφέρεται με τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της αναφερόμενης 
τιμής. 

  1. ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

 

Το προς προμήθεια καλαθοφόρο όχημα θα πρέπει να είναι καινούργιο τουλάχιστον 13μ 
ύψους εργασίας και 6μ οριζόντιας εργασίας. 

Θα αποτελείται από πλαίσιο αυτοκίνητο και υπερκατασκευή με ανυψωτικό μηχανισμό 
και θα είναι ισχυρής κατασκευής. H όλη κατασκευή πρέπει να γίνει βάσει της οδηγίας  
EN280:2013+Α1:2015 

Θα είναι αναγνωρισμένου τύπου, γνωστού και με καλή φήμη εργοστασίου, θα φέρει 
σήμανση CE σύμφωνα με τις οδηγίες της Ε.Ε. και της Ελληνικής νομοθεσίας. Τα βάρη κατ’ 
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άξονα και τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία πρέπει να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις 
ώστε το όχημα να κυκλοφορεί νόμιμα και με ασφάλεια στους Ελληνικούς δρόμους, για 
ελάχιστο φορτίο καλαθιού εργασίας 220kg. Η φόρτιση των αξόνων με πλήρες φορτίο και 
εξάρτηση πρέπει να μην υπερβαίνει τα μέγιστα επιτρεπόμενα όρια από τον 
κατασκευαστή. Στο πλαίσιο κατασκευής του μηχανισμού θα στηρίζονται οι βραχίονες. 
Στο αυτοκίνητο θα τοποθετηθούν οι απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά σημεία 
που θα ορίσει ο Δήμος.(ΠΙΝΑΚΊΔΑ ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΑ ΔΗΜΟΥ) 

Τα στοιχεία που ζητούνται από την παρούσα μελέτη (τεχνική έκθεση, τεχνικές 
προδιαγραφές, κλπ) θεωρούνται και ουσιώδη και απαράβατα με ποινή ακυρότητας, 
εκτός αν αναφέρεται ότι αποτελούν προτίμηση ή επιθυμία. Θα υπάρχει πλήρης 
ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισμού σύμφωνα με τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. , θα είναι 
εφοδιασμένη με τα απαραίτητα φωτιστικά και ηχητικά συστήματα. 

Ο προσφέρον θα καταθέσει υπεύθυνη Δήλωση  ότι υποχρεούται εφόσον ζητηθεί , είτε 
να προσκομίσει ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης σύστημα όμοιας κατασκευής, είτε 
με έξοδά του να μεταφέρει δύο μέλη της Επιτροπής σε άλλο φορέα που έχει 
προμηθευτεί σύστημα όμοιας κατασκευής  προκειμένου η επιτροπή να ελέγξει τα 
συστήματα ασφαλείας  της θέσης χειρισμού και της μονώσεις   που χρησιμοποιούνται  

Το όχημα θα πρέπει να φέρει τα εξής πιστοποιητικά που θα πρέπει να συνοδεύουν το 
μηχάνημα βάσει της οδηγίας 2006/42/ΕΕ/21-1209.  

Με την κατάθεση των δικαιολογητικών: 

Α     Εξέταση  τύπου από πιστοποιημένο φορέα 

Αφορά τον τύπο του παραγόμενου μηχ/τος παράρτημα 4 οδηγία 2006/42/ΕΕ 

B. Κατάθεση ISO 9001:2015, 14001:2015, 18001:2007 ή και νεότερα του κατασκευαστή 
της υπερκατασκευής που να αναφέρεται στο πεδίο εφαρμογής το ειδικό επάγγελμα 
κατασκευής, εμπορίας και service και του προμηθευτή για εμπορία και service. 

Με την παράδοση του οχήματος: 

Α    Πιστοποιητικό ανυψωτικής ικανότητος τύπου ΑΑ από πιστοποιημένο 

      φορέα ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΟ ΑΝΑ ΔΙΕΤΙΑ ( ΦΕΚ 1186/2003) 

Β     Δήλωση πιστότητας του κατασκευαστή CE 

Γ     Βιβλίο συντήρησης και οδηγιών χρήσης 

Δ     Έγκριση τύπου  

 

2.   ΕΙΔΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

   2.1   ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  

 ΓΕΝΙΚΑ 

Το υπό προμήθεια φορτηγό αυτοκίνητο, θα είναι καινούργιο και αμεταχείριστο EURO 6 
τουλάχιστον  , κατάλληλο για την τοποθέτηση υπερκατασκευής καλαθοφόρου. 
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Οι διαστάσεις του οχήματος θα πρέπει να είναι οι μικρότερες δυνατές, ώστε να 
εξασφαλίζουν την ευελιξία του οχήματος. Το μεταξόνιο του οχήματος θα πρέπει να είναι 
το πολύ 3,0 μ. 

 ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΦΟΡΤΗΓΟΥ 

Το πλαίσιο θα είναι απολύτως καινούργιο, πετρελαιοκίνητο, πρόσφατης κατασκευής, 
γνωστού κατασκευαστή, τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό. 

Το ολικό μικτό φορτίο του οχήματος θα είναι τουλάχιστον 5,5 tn . 

Λόγω της μεγάλης καταπονήσεως του οχήματος που θα προκύπτει από την τοποθέτηση 
υπερκατασκευής το σασί του οχήματος θα είναι βαριάς κατασκευής και δεν θα πρέπει σε 
καμία περίπτωση να παρουσιάζει ρήγμα ή στρέβλωση, ακόμη και για φορτίο 25% 
μεγαλύτερο του ανωτάτου επιτρεπόμενου. 

 ΘΑΛΑΜΟΣ ΟΔΗΓΗΣΗΣ (ΚΑΜΠΙΝΑ) 

Το όχημα θα είναι προωθημένης  οδήγησης με  καμπίνα 2 θυρών με  εμπρόσθιες θέσεις 
επιβαινόντων. Η καμπίνα θα εδράζεται επί του πλαισίου μέσω αντικραδασμικών βάσεων.   

Το τιμόνι θα βρίσκεται στο αριστερό μέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό. 

Θα φέρει κάθισμα οδηγού με ανάρτηση, πλήρως ρυθμιζόμενο, καθίσματα απαραιτήτως 
για δύο συνοδηγούς, όλα με ζώνες ασφαλείας. 

Η καμπίνα θα φέρει απαραιτήτως θερμική μόνωση, παρμπρίζ πανοραμικού τύπου, 
αντιηλιακά σκιάδια, εσωτερικό φωτισμό, πλαστικό τάπητα δαπέδου, εξωτερικούς 
καθρέπτες, σύστημα immobilizer κλπ. Θα έχει δύο πόρτες με ρυθμιζόμενα ηλεκτρικά 
παράθυρα. 

 ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

Θα πρέπει να είναι τετρακύλινδρος,  τουλάχιστον 140 Hp. 

Θα φέρει απαραίτητα σύστημα υπερσυμπιέσεως . Να είναι σύγχρονης τεχνολογίας, να 
φέρει εξελιγμένα συστήματα τροφοδοσίας όπως αντλία πολύ υψηλής πιέσεως, 
τουρμπίνα , ηλεκτρονικό σύστημα ελέγχου κλπ. 

Η χωρητικότητα της δεξαμενής καυσίμου θα είναι τουλάχιστον 70 lt. 

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα δίνει τουλάχιστον 5 ταχύτητες μπροστά, πλήρως 
συγχρονισμένες και 1 πίσω. Επίσης θα υπάρχει απαραίτητα έξοδος στο κιβώτιο για την 
προσαρμογή του δυναμολήπτη PTO, για την λειτουργία του υδραυλικού κυκλώματος της 
υπερκατασκευής. 

Η μέγιστη ταχύτητα πορείας θα περιορίζεται ηλεκτρονικά στα 90 km/h. 

Επίσης, η αναρριχητικότητα του οχήματος θα υπερβαίνει το 20%. 

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΔΗΣΕΩΣ 

Υδραυλικά δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς (επιθυμητό) και μηχανικό παρκόφρενο, 
τα οποία θα ικανοποιούν όλες τις σχετικές οδηγίες της Ε.Ε. Θα έχει σύστημα 
αντιμπλοκαρίσματος ABS, και επιθυμητή είναι η ύπαρξη συστήματος αντιολίσθησης ASR 
ή ΕBD, ή οποιουδήποτε άλλου σύγχρονου συστήματος. 



 

  
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 8 

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 

Ανάρτηση μηχανική με ανεξάρτητους τροχούς εμπρός και μέσω ημιελλειπτικών ή 
παραβολικών ελατηρίων πίσω, με αντιστρεπτικούς ράβδους και αμορτισέρ.  Δεκτά και 
άλλα συστήματα ανάρτησης, αρκεί να εξασφαλίσουν την ασφάλεια και στιβαρότητα του 
οχήματος. Να γίνει πλήρης περιγραφή. 

Θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα το μέγιστο τεχνικό φορτίο του οπίσθιου άξονα και η ύπαρξη 
βοηθητικής ανάρτησης (κόντρα σούστα) στον πίσω άξονα. 

 ΤΡΟΧΟΙ 

Τα ελαστικά θα πρέπει να είναι πρόσφατης κατασκευής και αναγνωρισμένου 
κατασκευαστή με καλή φήμη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  

 ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 

Το όχημα θα συνοδεύεται από : 

Ένα (1) πλήρη εφεδρικό τροχό, τοποθετημένο σε κατάλληλη θέση. 

Καθρέφτες οπίσθιας θέας, εξωτερικούς. 

Ηλεκτρικά παράθυρα. 

Συνήθη σειρά εργαλείων (να δοθεί αναλυτική κατάσταση). 

Πυροσβεστήρας ή πυροσβεστήρες σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 

Πλήρες φαρμακείο κατά Κ.Ο.Κ. 

Τρίγωνο ασφαλείας. 

Ταχογράφο κατά Κ.Ο.Κ. 

Φάρος 

Πλήρη σειρά φωτιστικών σημάτων, καθρέφτες, κόρνα κλπ. κατά Κ.Ο.Κ. 

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

Θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα η ελάχιστη απαίτηση συντηρήσεως του οχήματος (π.χ. αλλαγή 
φίλτρου λαδιού, φίλτρο πετρελαίου, λαδιών κλπ). Να δηλωθούν οι χρονικές περίοδοι 
στις οποίες απαιτείται να γίνεται σέρβις του οχήματος και ο τρόπος πρόσβασης στον 
χώρο του κινητήρα. 

 ΒΑΦΗ 

Το πλαίσιο θα πρέπει να έχει υποστεί ειδική επεξεργασία, η οποία να εξασφαλίζει τη 
μεγαλύτερη δυνατή αντισκωριακή προστασία. Η υπερκατασκευή, αφού απολιπανθεί 
κατάλληλα, θα βαφεί με δύο στρώσεις αστάρι και δύο στρώσεις χρώματος  με 
αναδυόμενο γαλβάνισμα στα τηλεσκόπια και στα συστήματα που αφορούν την κίνηση 
του καλαθιού. 

 ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Τόσο το πλαίσιο όσο και η υπερκατασκευή θα καλύπτονται από εγγύηση καλής 
λειτουργίας ενός (1) έτους τουλάχιστον. Μεγαλύτερος χρόνος εγγύησης θα εκτιμηθεί 
επιπλέον.  

 ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΣ 
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Το όχημα θα παραδοθεί στις εγκαταστάσεις του Δήμου, εντός εκατόν ογδόντα (180) 
ημερών από την ημερομηνία υπογραφής της σχετικής συμβάσεως. 

 2. 2 ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ   

1.Η υπερκατασκευή να είναι τελείως καινούργια εξ’ ολοκλήρου μεταλλική και 
σχεδιασμένη για την ανύψωση ειδικού καλαθιού ασφαλώς για δυο(2) άτομα με τα 
εργαλεία τους. 

2. Θα φέρει δε σήμανση CE – Ταμπελάκι κατασκευής  σύμφωνα με τις οδηγίες της ΕΕ και 
της ελληνικής νομοθεσίας. 

3. Θα φέρει δικό της πλαίσιο – πλατφόρμα που θα είναι κατασκευασμένο από 
αντιολισθητικό δάπεδο αλουμινίου και να είναι τοποθετημένο μέσω ειδικών βάσεων στο 
πλαίσιο του αυτοκινήτου. Θα πρέπει να τοποθετηθεί 1 ερμάριο  αποθήκευσης. 

4. Το ανυψωτικό και η υπερκατασκευή αφού απολιπανθεί κατάλληλα, θα βαφεί με δύο 
στρώσεις αστάρι και δύο στρώσεις χρώματος  με αναδυόμενο γαλβάνισμα στα 
τηλεσκόπια και στα συστήματα που αφορούν την κίνηση του καλαθιού.   

 Αναλυτικά η υπερκατασκευή θα αποτελείται από: 

 

2.2.1     ΑΝΥΨΩΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ  

Ο ανυψωτικός μηχανισμός να είναι ισχυρής κατασκευής και σύγχρονης τεχνολογίας, 
ικανός να αντέξει με την απαιτούμενη ασφάλεια όλα τα φορτία που δημιουργούνται από 
το ίδιο βάρος το βάρος του ωφέλιμου φορτίου και στις δυναμικές καταπονήσεις που 
προκαλούνται κατά τις κινήσεις του. 

Ο ανυψωτικός μηχανισμός θα είναι τηλεσκοπικού τύπου με ένα τουλάχιστον 
τηλεσκοπικό δοκό.  

Οι βραχίονες θα περιστρέφονται επί ειδικής βάσης κατά 360 μοίρες με υδραυλική 
περιστροφή σε σύστημα ατέρμονα με ρουλεμάν και προς τις δυο κατευθύνσεις ο οποίος 
θα είναι ηλεκτρικά μονωμένος, ώστε να μπορεί να απομονώνεται ο ανυψωτικός 
μηχανισμός από το πλαίσιο - πλατφόρμα. 

Όλα τα παραπάνω θα αποδεικνύονται με σχεδιαγράμματα του κατασκευαστή και 
βεβαίωση όπου θα φαίνεται η μόνωση στο σύστημα περιστροφής, επίσης πρέπει να 
κατατεθεί πιστοποιητικό μόνωσης του συνδέσμου από αναγνωρισμένο φορέα για τάση 
5000V τουλάχιστον. 

Να έχει σύστημα αυτομάτου οριζοντίωσης  καλαθιού. 

Όλο το υδραυλικό - ηλεκτρικό σύστημα και το υδραυλικό έμβολο θα πρέπει να είναι 
εντός της τηλεσκοπικής δοκού, ώστε να αποφεύγεται η φθορά του. Να κατατεθεί σχέδιο 
του κατασκευαστικού οίκου και βεβαίωση του, που θα βεβαιώνει το παραπάνω. 

Η λειτουργία του να είναι αθόρυβη υδραυλική με τρία (3) χειριστήρια: 

Στο κεντρικό χειριστήριο εδάφους θα πρέπει να υπάρχει οθόνη αφής τουλάχιστον 7" 
στην οποία θα εμφανίζονται οι πραγματικές συνθήκες λειτουργίας του ανυψωτικού 
μηχανισμού ώστε ο χειριστής να μπορεί να ελέγχει και να γνωρίζει  
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ανά πάσα στιγμή την κατάσταση του μηχανισμού (αν το σύστημα ευστάθειας είναι στη 
σωστή θέση κτλ.)  

Θα υπάρχουν αναλογικοί ηλεκτρονικοί μοχλοί για όλες τις κινήσεις του μηχανισμού ώστε 
να πραγματοποιούνται οι κινήσεις με ασφάλεια και με αναλογική ταχύτητα ελεγχόμενη 
από το ηλεκτρονικό σύστημα. 

Επίσης θα υπάρχει:  

α. κεντρικός γενικός διακόπτης 

β. κλείδωμα χειριστηρίου πελμάτων με κλειδί 

γ. κλείδωμα όλων των λειτουργιών που μπορεί να γίνουν από το 

έδαφος με κλειδί και εφόσον γυρίσουμε τις εντολές στο 

καλάθι με κλειδί ούτος ώστε όταν βρίσκεται σε λειτουργία το 

χειριστήριο του καλαθιού το αντίστοιχο του εδάφους τίθεται 

αυτόματα εκτός λειτουργίας 

δ. κεντρικό   (emergency stop) για άμεση διακοπή λειτουργίας 

ε. Σύστημα PLC για  

Έλεγχο  κινήσεων 

Έλεγχος σταθεροποίησης μηχανής 

Μέτρηση ωρών εργασίας μηχανής 

Ένδειξη βλαβών όπου θα εμφανίζονται στην οθόνη και οδηγίες αποκατάστασης   

Έλεγχος μηχανής για ασφαλή πορεία το ηλεκτρονικό σύστημα θα ελέγχεται και θα 
οδηγείται από μονάδα plc αναγνωρισμένου κατασκευαστή  

 

Χειριστήριο καλαθιού  

α.   Αναλογικοί ηλεκτρονικοί μοχλοί για όλες τις κινήσεις του μηχανισμού ώστε να 
πραγματοποιούνται οι κινήσεις με ασφάλεια και με αναλογική ταχύτητα ελεγχόμενη από 
το ηλεκτρονικό σύστημα. 

β.   κεντρικό   (emergency stop) για άμεση διακοπή λειτουργίας 

γ. Ενδεικτικές λυχνίες από τις οποίες θα φαίνεται αν υπάρχει τροφοδοσία στο 
χειριστήριο, αν το σύστημα ευστάθειας είναι στη σωστή θέση και αν το σύστημα του 
ανυψωτικού μηχανισμού είναι μέσα στα όρια λειτουργίας. 

   

Χειριστήριο βραχιόνων στήριξης (ποδαρικών) 

 

α.  ασφαλιστική βαλβίδα 

β.  4 αναλογικές φέτες ασφαλείας για κάθε κίνηση πέλματος   

γ.  αρθρωτά αντιηλεκτροπληξιακά πέλματα αυτόματης προσαρμογής 
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Οι βραχίονες στήριξης θα πρέπει να εκτείνονται κάθετα προς το έδαφος ώστε να μην 
δημιουργούνται φθορές στο οδόστρωμα και θα ελέγχονται από το ηλεκτρονικό σύστημα 
του μηχανισμού. 

2.2.2  ΚΑΛΑΘΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Το καλάθι εργασίας θα πρέπει να είναι αρίστης κατασκευής υψηλής αντοχής και 
ποιότητας ανάλογων διαστάσεων (ενδεικτικά 1.4 χ 0,7 χ 1.2 m) με ειδικό υλικό 
παρέχοντας επαρκή μόνωση για ηλεκτρική εργασία τουλάχιστον 5000V.Θα 
πρέπει να κατατεθεί πιστοποιητικό μόνωσης από αναγνωρισμένο φορέα και 
βεβαίωση του κατασκευαστικού οίκου που θα βεβαιώνει ότι η ηλεκτρική μόνωση 
είναι τουλάχιστον 5000V. 

 Φέρει παροχή  ρευματολήπτη  12 ή 24 volt. 

 Στη θέση ηρεμίας του μηχανισμού το καλάθι βρίσκεται σε ευπρόσιτο σημείο του 
οχήματος ώστε να ανεβαίνει ο χειριστής χωρίς πρόβλημα από το δάπεδο της 
πλατφόρμας. 

 Θύρα ασφαλείας  

 Προσαρμογή καλαθιού στον πυθμένα και σύστημα οριζοντίωσης του καλαθιού 
σε όλες τις θέσεις εργασίας. 

 Ηλεκτρονικό σύστημα ζύγισης  στον πυθμένα του καλαθιού  και  σύστημα 
αποτροπής κινήσεων  

2.2.3 ΥΔΡΑΥΛΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Η κίνηση του ανυψωτικού μηχανισμού θα επιτυγχάνεται με τροφοδοσία υδραυλικού 
ελαίου από την κατάλληλης απόδοσης αντλία ελαίου η οποία προσαρμόζεται στο 
δυναμοδότη του αυτοκινήτου(PTO). Με εντολή εμπλοκής και απεμπλοκής από τον 
χειριστή. 

Όλες οι σωληνώσεις υψηλής πίεσης να είναι στηριγμένες με ασφάλεια και φέρουν 
μεταλλικά κολλήματα οπού απαιτείται. 

2.2.4  ΠΕΛΜΑΤΑ ΕΔΡΑΣΗΣ 

• 4 σταθεροποιητές – πέλματα στη βάση του ανυψωτικού 2 εμπρόσθια 2 οπίσθια 
με ανεξάρτητη στήριξη. 

• Ασφαλιστική βαλβίδα   

• Ισχυρής κατασκευής και ανεξάρτητου χειρισμού για ανωμαλίες εδάφους  

• Αρθρωτά αντιηλεκτροπληξιακά πέλματα αυτόματης προσαρμογής 

• Οπτική ένδειξη εντός τις καμπίνας για τη θέση των πελμάτων όπως ορίζει η 
οδηγία 

• Οι βραχίονες στήριξης, στους οποίους προσαρμόζονται τα πέλματα έδρασης, θα 
πρέπει να εκτείνονται κάθετα προς το έδαφος και εντός του περιγράμματος του 
αυτοκινήτου .  Διαγώνια επέκταση πελμάτων απορρίπτεται λόγω του ότι  
δημιουργούνται φθορές στο οδόστρωμα . 
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2.2.5  ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  –  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

 

Οι ασφαλιστικές διατάξεις που θα διαθέτει ο ανυψωτικός μηχανισμός θα είναι οι  
ακόλουθες: 

 Όλο το ηλεκτρικό και υδραυλικό κύκλωμα και η μπουκάλα τηλεσκοπίου θα είναι 
προστατευμένο μέσα στην τηλεσκοπική μπούμα και μέσα στους δοκούς για την 
αποφυγή ατυχήματος και φθορών από εξωτερικές αντίξοες συνθήκες. 

 Σε περίπτωση βλάβης ή εμπλοκής του υδραυλικού κυκλώματος να 
ακινητοποιείται ο βραχίονας και στη συνέχεια να μετακινείται μέσω χειροκίνητης 
αντλίας. 

 Σε περίπτωση βλάβης ή εμπλοκής του ηλεκτρικού κυκλώματος να ακινητοποιείται 
ο βραχίονας και στη συνέχεια να μετακινείται μέσω χειροκίνητης αντλίας. 

 Παράλληλα να ελέγχεται η έναρξη λειτουργίας του ανυψωτικού και δεν θα 

 επιτρέπεται η έναρξη από τον χειριστή εφόσον δε πατήσουν σωστά τα 

 πέλματα ή είναι ασταθής η έδραση του οχήματος. 

 Διακόπτης (emergency stop)με ειδικό χειριστήριο τύπου μανιτάρι. 

 Οι υδροστατικοί κύλινδροι θα φέρουν βαλβίδες διακοπής ροής ελαίου σε 
περίπτωση θραύσης των ελαστικών σωλήνων οι οποίες θα είναι ενσωματωμένες 
– κολλημένες και όχι με βιδώματα τα οποία δημιουργούν κινδύνους. 

 Οι σταθεροποιητές – πέλματα να διαθέτουν ηλεκτρονικούς διακόπτες μη 
προσβάσιμους και με κλειδιά που δεν επιτρέπουν τη λειτουργία του ανυψωτικού 
αν πρώτα δεν τοποθετηθούν και δε θα επιτρέπουν τη λειτουργία τους όταν το 
καλάθι βρίσκεται  ψηλά. 

 Σε κάθε περίπτωση που ενδέχεται να δημιουργηθεί ασταθής κατάσταση θα 
διακόπτεται η λειτουργία του ανυψωτικού και θα υπάρχει  ανάσχεση λειτουργίας 

 Όταν βρίσκεται σε λειτουργία το χειριστήριο του καλαθιού το αντίστοιχο του 
εδάφους τίθεται αυτόματα εκτός λειτουργίας με ειδικό μηχανισμό μη επισκέψιμο 
κατά την ώρα έναρξης και εργασίας. 
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οχημάτων, μηχανημάτων 
έργου και συνοδευτικού 
εξοπλισμού (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 
ΙΙ) (Καλαθοφόρο 
ανυψωτικό όχημα)» 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 120.000,00 € 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: 

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ 

«Προμήθεια 
απορριμματοφόρων 
οχημάτων, μηχανημάτων 
έργου και συνοδευτικού 
εξοπλισμού» 

 

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 
 
Με την προμήθεια αυτή, ο Δήμος πρόκειται  να πραγματοποιήσει την Προμήθεια ενός (1) 

Καλαθοφόρου οχήματος τηλεσκοπικού τύπου με ύψος εργασίας 13μ.. Ειδικότερα, στην 

παρούσα μελέτη παρατίθενται αναλυτικά οι επί μέρους ειδικές συγγραφές υποχρεώσεων 

(Τεχνικές Προδιαγραφές)  

Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της δαπάνης της εν λόγω προμήθειας, ανέρχεται  στο ποσό των 

εκατόν είκοσι χιλιάδες ευρώ (120.000,00€) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24% 

 

Η εν λόγω προμήθεια, θα υλοποιηθεί με  Ανοικτό Δημόσιο Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό. 
 
Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπεται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ΄ 
εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως: 

 

 του ν. 4412/2016 (Α' 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 

 του ν. 4314/2014 (Α' 265), “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2012/17 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 
156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες 
διατάξεις” και του ν. 3614/2007 (Α' 267) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013», 
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 του ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση 
της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

 του ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών 
Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 
(Α΄161) και λοιπές ρυθμίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1,   

 της παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 
2011/7 της 16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές 
συναλλαγές»,  

 του ν. 4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο» 

 του άρθρου 26 του ν.4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης και 
ορισμός των μελών τους με κλήρωση», 

 του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και 
Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων…»,  

 του ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και 
πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο 
"Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες διατάξεις”, 

 του άρθρου 5 της απόφασης με αριθμ. 11389/1993 (Β΄ 185) του Υπουργού Εσωτερικών 

 του ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο 
νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις»,   

 του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας»,  

 του ν.2690/1999 (Α' 45) “Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις”  
και ιδίως των άρθρων 7 και 13 έως 15, 

 του ν. 2121/1993 (Α' 25) “Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά 
Θέματα”,  

 του π.δ 28/2015 (Α' 34) “Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και 
στοιχεία”,  

 του π.δ. 80/2016 (Α΄145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες” 

 της με αρ. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης 
«Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού 
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» 

 της με αρ. 56902/215 (Β' 1924/2.6.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης 
«Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»,  

 των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών 
διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της 
παρούσας,  καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, 
περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της 
παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω. 
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ΑΡΘΡΟ 1.  

Συμβατικά στοιχεία  

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι:  

α) Η Διακήρυξη  

β) Οι Τεχνικές Προδιαγραφές  

γ) Η Τεχνική Έκθεση  

δ) Ο Ενδεικτικός Προϋπολογισμός  

ε) Η Συγγραφή Υποχρεώσεων  

 

ΑΡΘΡΟ 2  

Τρόπος εκτέλεσης της προμήθειας  

Η προμήθεια θα διεξαχθεί με ηλεκτρονικό ανοικτό διαγωνισμό σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 

4412/16.  

 

ΑΡΘΡΟ 3  

Δικαιολογητικά συμμετοχής/Περιεχόμενα Τεχνικής Προσφοράς  

 

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την συμμετοχή των προσφερόντων στη διαγωνιστική διαδικασία 

περιλαμβάνουν:  

α) Το ΕΕΕΣ, όπως προβλέπεται στις διατάξεις του ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με τον 

4712/2021,  

β) Την εγγύηση συμμετοχής, όπως προβλέπεται στο άρθρο 72 του Ν.4412/2016 και στην παρούσα 

διακήρυξη,  

γ) Τη Δήλωση χώρας προέλευσης των προϊόντων (δεν απαιτείται για προϊόντα προέλευσης 

Ευρωπαϊκής Ένωσης),  

δ) Τα Έγγραφα νόμιμης σύστασης και εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά 

μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη 

νομική μορφή του διαγωνιζομένου),  

ε) Τη Βεβαίωση εγγραφής στο Βιοτεχνικό ή Εμπορικό ή Βιομηχανικό Επιμελητήριο  

 

Στην Τεχνική προσφορά θα δίνονται απαραίτητα:  

  

1. Πλήρη στοιχεία του εργοστασίου κατασκευής των επί μέρους μερών της κατασκευής 

(prospectus) από τα οποία θα προκύπτουν σαφώς οι επιδόσεις αυτών. Παραστατικά που 

θα επιβεβαιώνουν την ποιότητα και το πάχος των χρησιμοποιούμενων 

χαλυβδοελασμάτων. 

2. Πίνακα των απαραίτητων ανταλλακτικών, διετούς λειτουργίας. 

3. Yπεύθυνη Δήλωση  ότι υποχρεούται εφόσον ζητηθεί , είτε να προσκομίσει ενώπιον της 

Επιτροπής Αξιολόγησης σύστημα όμοιας κατασκευής, είτε με έξοδά του να μεταφέρει δύο 

μέλη της Επιτροπής σε άλλο φορέα που έχει προμηθευτεί σύστημα όμοιας κατασκευής  
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προκειμένου η επιτροπή να ελέγξει τα συστήματα ασφαλείας και της θέσης χειρισμού  που 

χρησιμοποιούνται  

4. Υπεύθυνη δήλωση του οίκου κατασκευής του μηχανισμού για ύπαρξη ανταλλακτικών για 

τουλάχιστον 20 έτη για την προμήθεια ανταλλακτικών και σε διάστημα 48  ωρών  από την 

ζήτησή τους. 

5. Ο χρόνος παράδοσης, συντήρησης, κλπ., πρέπει να αναφέρονται στην τεχνική προσφορά 

για να μπορούν να αξιολογηθούν. 

6. Κατάλογο εργαλείων συντήρησης που θα συνοδεύουν το σύστημα. 

7. Ο προσφέρων να καταθέσει σχέδια ανύψωσης  

8. Εφ όσον ο προσφέρων δεν είναι κατασκευαστής θα πρέπει να διαθέτει επαρκή εμπειρία 

στο service  καλαθοφόρων  και αυτό θα αποδεικνύεται από υπεύθυνη δήλωση του Ν 

1599/1986, επίσημα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής  και μεταφρασμένη , του 

κατασκευαστικού οίκου του μηχανισμού καθώς και συμφωνητικό αντιπροσώπευσης του 

συγκεκριμένου προϊόντος επίσημα μεταφρασμένο και θεωρημένο από επίσημη αρχή.   

9. Κατάθεση πιστοποιητικών – πιστοποίηση της σειράς ISO 9001:2015, 14001:2015, 

18001:2007 ή και νεότερα διαπιστευμένα του κατασκευαστή της υπερκατασκευής  καθώς 

και του προσφέροντος για εμπορία και service του υπό προμήθεια είδους. 

10. Εγγραφή στο οικείο επιμελητήριο του κατασκευαστή  καθώς και του προσφέροντος και για 

εμπορία και service με αναφορά στο ειδικό επάγγελμα της προμήθειας.  

11. Υπεύθυνη δήλωση του συμμετέχοντα για την προσφερόμενη εγγύηση καλής λειτουργίας, 

που δεν μπορεί να είναι μικρότερη από ένα (1) έτος και για τον συμβατικό χρόνο 

παράδοσης που δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από 6 μήνες από την υπογραφή της 

σύμβασης, περιγραφή της οργάνωσης τεχνικής εξυπηρέτησης που θα καλύψει το 

μηχάνημα 

12. Ανάληψη υποχρέωσης με υπεύθυνη δήλωση επίδειξης του μηχανήματος και εκπαίδευσης 

του προσωπικού που θα το χειρίζεται. 

13. Οι συγκολλήσεις του συστήματος θα πρέπει να είναι  απόλυτα ασφαλείς. Για το λόγο αυτό 

θα πρέπει το εργοστάσιο κατασκευής της υπερκατασκευής να έχει τουλάχιστον ένα (1) 

πιστοποιημένο συγκολλητή και θα πρέπει να εφαρμόζει υποχρεωτικά τη διαδικασία EN 

ISO 3834. Να κατατεθεί το αντίστοιχο ISO 3834 και το αντίστοιχο πιστοποιητικό 

ηλεκτροσυγκολλητή από διαπιστευμένο φορέα τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, 

όπως επίσης και υπεύθυνη δήλωση του εργοστασίου κατασκευής που θα βεβαιώνει την 

διαδικασία συγκόλλησης βάσει του ΕΝ ISO 3834  

14. Υπεύθυνη δήλωση ότι με την παράδοση του οχήματος και μηχανήματος θα παραδοθεί η 

Έγκριση τύπου, όπου απαιτείται από την κείμενη νομοθεσία, για κάθε όχημα (πλαίσιο, 

υπερκατασκευή ή και τμήμα αυτών) καθώς επίσης και τα υπόλοιπα έγγραφα που 

απαιτούνται για τη νόμιμη κυκλοφορία και χρήση του καλαθοφόρου (πιστοποιητικό 

ανυψωτικής ικανότητας από διαπιστευμένο φορέα, κ.λπ.).  

15. Οι τεχνικές προδιαγραφές θα πρέπει να υπογράφονται από τον προσφέροντα και από τον 

κατασκευαστή εάν δεν είναι ο ίδιος . 
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ΑΡΘΡΟ 4.  

Κριτήριο ανάθεσης  

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά: 

Βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας–τιμής, η οποία εκτιμάται βάσει των κάτωθι ομάδων κριτηρίων, 

με τους συντελεστές βαρύτητας της κάθε ομάδας και του κάθε κριτηρίου ξεχωριστά:  

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ   
ΑΝΥΨΩΤΙΚΟ ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ ΟΧΗΜΑ 

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 

ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ (%) 

  ΠΛΑΙΣΙΟ - ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ     

1 Μικτό βάρος πλαισίου 100-120 10,00 

2 Ισχύς Κινητήρα 100-120 3,00 

3 Σύστημα πέδησης 100-120 2,00 

4 Σύστημα αναρτήσεων  100-120 2,00 

5 Καμπίνα οδήγησης 100-120 2,00 

6 
Σύστημα βραχίονα (επέκταση βραχίονα, σύστημα 
διαμόρφωσης) 

100-120 20,00 

7 
Καλάθι εργασίας (υλικό, ύψος εργασίας, ηλεκτρική 
μόνωση, κλπ) 

100-120 25,00 

8 Υδραυλικό σύστημα – χειριστήρια - ηλεκτρικό σύστημα 100-120 10,00 

9 Ασφαλιστικές διατάξεις 100-120 4,00 

10 Σύστημα Έδρασης 100-120 5,00 

  ΓΕΝΙΚΑ      

13 Εκπαίδευση προσωπικού 100-120 2,00 

14 
 Εγγύηση καλής λειτουργίας - αντισκωριακή προστασία  

100-120 5,00 

15 
Εξυπηρέτηση μετά την πώληση- Τεχνική υποστήριξη- 
Χρόνος παράδοσης ζητούμενων ανταλλακτικών – 
Χρόνος ανταπόκρισης  συνεργείου – Χρόνος 
αποκατάστασης 

100-120 7,00 

16 Χρόνος παράδοσης  100-120 3,00 

  

ΣΥΝΟΛΟ 100,00 
 

 

 

Η βαθμολόγηση κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυμαίνεται από 100 βαθμούς στην περίπτωση που 

ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών, αυξάνεται δε μέχρι τους 120 

βαθμούς όταν υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις του συγκεκριμένου κριτηρίου.  
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Κάθε κριτήριο αξιολόγησης βαθμολογείται αυτόνομα με βάση τα στοιχεία της προσφοράς. Η 

συνολική βαθμολογία (U) της κάθε προσφοράς θα προκύπτει από το άθροισμα των γινομένων του 

επιμέρους συντελεστή βαρύτητας του κάθε κριτηρίου (σν) επί τη βαθμολογία του κάθε κριτηρίου 

(Κν) εφαρμόζοντας τον τύπο:  

U=σ1.Κ1+σ2.Κ2+………..+σν.Κν  

Πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον μικρότερο 

λόγο της προσφερθείσας τιμής της οικονομικής προσφοράς (Ο.Π.) προς τη συνολική βαθμολογία 

της (U) (ήτοι αυτή στην οποία το Λ είναι ο μικρότερος αριθμός), σύμφωνα με τον τύπο που 

ακολουθεί:  

 

Λ = Προσφερθείσα τιμή (Ο.Π.)/Τελική βαθμολογία τεχνικής προσφοράς (U)  

 

Κριτήρια με βαθμολογία μικρότερη από 100 βαθμούς (ήτοι που δεν καλύπτουν/παρουσιάζουν 

αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας) επιφέρουν την απόρριψη της 

προσφοράς.  

 

ΑΡΘΡΟ 5.  

Εγγυήσεις συμμετοχής και καλής εκτέλεσης  

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους 

συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής , που 

ανέρχεται σε ποσοστό 2% επί της καθαρής αξίας του ενδεικτικού προϋπολογισμού των υπό 

προμήθεια ειδών. Για την κατάθεση προσφοράς η εγγυητική επιστολή συμμετοχής θα είναι 

ποσοστό 2% επί της καθαρής αξίας του ενδεικτικού προϋπολογισμού των υπό προμήθεια ειδών. 

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του 

χρόνου ισχύος της προσφοράς.  

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το 

άρθρο 72 παρ. 1 β) του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί της αξίας 

της σύμβασης, εκτός ΦΠΑ, και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύμβασης.  

 

ΑΡΘΡΟ 6.  

Προθεσμία και τρόπος εκτέλεσης - παραλαβής της προμήθειας - Έκπτωση του Αναδόχου  

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει τα υλικά μέσα σε έξι (6) μήνες από την υπογραφή της 

σύμβασης σε χώρο που θα υποδειχθεί από το Δήμο Καλαβρύτων. 

Τα έξοδα μεταφοράς και παράδοσης βαρύνουν τον ανάδοχο. Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης 

των υλικών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του αρχικού συμβατικού χρόνου 

παράδοσης, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 206 του ν. 4412/2016. Στην περίπτωση που το 

αίτημα υποβάλλεται από τον ανάδοχο και η παράταση χορηγείται χωρίς να συντρέχουν λόγοι 

ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την 

εμπρόθεσμη παράδοση των συμβατικών ειδών επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 

4412/2016. Εάν λήξει ο συμβατικός χρόνος παράδοσης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα 
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παράτασης ή, εάν λήξει ο παραταθείς, κατά τα ανωτέρω, χρόνος, χωρίς να παραδοθεί το υλικό, ο 

ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος.  

H παραλαβή των υλικών γίνεται από επιτροπές που συγκροτούνται σύμφωνα με την παρ. 11 εδ. β 

του άρθρου 221 του Ν.4412/16 και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 208 του ως άνω νόμου. 

Κατά την διαδικασία παραλαβής των υλικών διενεργείται ποσοτικός και ποιοτικός έλεγχος και 

εφόσον το επιθυμεί μπορεί να παραστεί και ο ανάδοχος.  

Ο ποιοτικός έλεγχος των υλικών γίνεται τουλάχιστον με τους ακόλουθους τρόπους:  

• Έλεγχος νομιμοποιητικών εγγράφων  

• Μακροσκοπικός έλεγχος  

• Μηχανική εξέταση  

• Πρακτική δοκιμασία  

• Κάθε άλλος τρόπος που θεωρηθεί αναγκαίος κατά τη διάρκεια της παραλαβής. 

Σημειώνεται ότι για την οριστική παραλαβή του κάθε οχήματος είναι αναγκαία η έκδοση της 

απαιτούμενης άδειας (άδεια κυκλοφορίας, άδεια χρήσεως, κλ.π.) η οποία θα γίνει με ενέργειες και 

έξοδα του αναδόχου. Ο Δήμος Καλαβρύτων υποχρεούται να συνεργαστεί με τον εκάστοτε ανάδοχο 

για την έκδοση των αδειών.  

Το κόστος της διενέργειας των ελέγχων βαρύνει τον ανάδοχο. Η επιτροπή παραλαβής, μετά τους 

προβλεπόμενους ελέγχους συντάσσει πρωτόκολλα (μακροσκοπικό – οριστικό- παραλαβής του 

υλικού με παρατηρήσεις –απόρριψης των υλικών) σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 208 του ν. 

4412/16 τα οποία κοινοποιούνται στον ανάδοχο.  

 

ΑΡΘΡΟ 7.  

Απόρριψη συμβατικών υλικών–Αντικατάσταση  

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των υλικών, 

με απόφαση του αποφαινομένου οργάνου ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, 

μπορεί να εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους όρους της 

σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. Αν η αντικατάσταση 

γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η προθεσμία που ορίζεται για την αντικατάσταση δεν 

μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 1/2 του συνολικού συμβατικού χρόνου, ο δε ανάδοχος θεωρείται 

ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης. Αν ο ανάδοχος δεν 

αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον 

έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις παρ. 2 και 

3 του άρθρου 213 του ν. 4412/2016.  

 

ΑΡΘΡΟ 8.  

Εγγύηση καλής λειτουργίας Ο χρόνος εγγύησης μετρούμενος από της ημερομηνίας της 

προσωρινής παραλαβής αυτού, καθορίζεται από τον προσφέροντα και δεν μπορεί να είναι 

μικρότερος από ένα (1) έτος (αν δεν αναφέρεται στην προσφορά του προμηθευτή τότε αυτή 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη). Κατά το χρόνο αυτό ο προμηθευτής υποχρεούται να επισκευάζει ή 
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αντικαθιστά τα τμήματα του εξοπλισμού που θα παρουσιάσουν βλάβη ή φθορά εκτός αν αυτά 

θεωρούνται αναλώσιμα (π.χ. φίλτρα, λαμπτήρες, κλ.π.) ή αν η βλάβη οφείλεται σε κακό χειρισμό ή 

ακραίους εξωγενείς παράγοντες. Η εγγύηση έναντι σκουριάς θα είναι τρία (3) τουλάχιστον έτη. 

Όλες οι επισκευές θα γίνονται σε εξουσιοδοτημένα συνεργεία.  

 

ΑΡΘΡΟ 9. 

 Τρόπος πληρωμής – φόροι – τέλη - κρατήσεις  

Η πληρωμή της αξίας των υλικών, θα γίνει μετά τη διενέργεια της προσωρινής και οριστικής 

παραλαβής, με την έκδοση εξοφλητικού λογαριασμού (τιμολόγιο) και την κατάθεση όλων των 

απαραίτητων δικαιολογητικών στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Καλαβρύτων. Ο Ανάδοχος, 

σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, βαρύνεται με όλους τους φόρους, τέλη και κρατήσεις που 

ισχύουν κατά την ημέρα εξόφλησης της σύμβασης εκτός του Φ.Π.Α.  

 

ΑΡΘΡΟ 10.  

Αναπροσαρμογή τιμής  

Δεν προβλέπεται αναπροσαρμογή της συμβατική αξίας των υπό προμήθεια υλικών. 
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